Бережанський ліцей №2

Розробка конспекту уроку 

з географії для 7 класу

Австралія – найменший материк Землі
з досвіду роботи учителя географії,  пізнаємо природу

 та    фінансової грамотності Бережанського ліцею №2 

Якимець Лесі Василівни

Бережани

7 клас.                                                                            Вчитель Якимець Л.В.
Тема уроку: Австралія – найменший материк Землі.

Мета уроку: сформувати знання про географічне положення Австралії,   закономірності формування рельєфу і корисних копалин; 

                       засобами гри показати історію дослідження та освоєння території 

                       європейцями; 

                       розвивати в учнів прийом фізико-географічного порівняння, 

                       вміння працювати в групі, розвиток логічного мислення;

                       розвиток пізнавального інтересу до географії; 

                       виховання наполегливості у досягненні мети, толерантності,

                       взаємоповаги.

Обладнання уроку: 

1. Географія світу: Підручник для 7 класу серед. шк. / 

2. Навчальний атлас для 7 класу

ХІД УРОКУ

Вступне слово вчителя: ( демонстрація відеоуроку за допомогою ІКТ)
Ми з вами вже подорожували по материку Африка, Пд. Америки ви всі вже стали “знайками” і на сьогоднішньому уроці спробуємо вирушити у мандрівку до нового материка – найменшого на планеті – Австралії.

Чому ми туди вирушимо?

Звичайно тому, що наш дивіз: “БУДУЧИ ЗНАЙКАМИ, СТАТИ ВСЕЗНАЙКАМИ”.

Оголошення теми і мети уроку.

Отже, тема уроку – Австралія. ( вчитель записує на дошці).

Цю тему ми вивчатимемо три уроки, проте які ж завдання нашого першого уроку?

1. Ми повинні ознайомитись із особливостями географічного положення Австралії, порівняти його із географічним положенням Африки;

2. Вивчити і вміти показувати на карті основні елементи географічного положення та рельєфу материка;

3. Пригадати і поглибити свої знання про історію відкриття і дослідження Австралії;

4. Порівняти особливості рельєфу двох материків;

5. Крім цього ви повинні формувати в себе вміння слухати і запитувати, працювати самостійно із різноманітною довідковою літературою.

Діти, Австралія – це незвичайний материк. Тут усе навпаки:

· на Півдні холодніше, ніж на Півночі; 

· літо починається в грудні, а зима в червні;

· на континенті збереглися тварини, які давно вимерли на інших материках.

Тому, чи згідні ви зі мною, що ми, як всезнайки, повинні під час нашої подорожі вияснити причини цих особливостей і більш детально дослідити материк. Отже, в подорож!

Актуалізація опорних знань.

Пригадайте, будь ласка, що ми розуміємо під поняттям “геграфічне положення” материка? Що входить у це поняття? (Учні дають відповідь).

 Вивчення нового матеріалу проводиться за планом:

1. Всоєрідність географічного положення материка. 

2. Історія відкриття і дослідження.

3. Форми рельєфу та корисні копалини Австралії, їх порівняння з Африкою.

ГЕОГРАФІЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ АВСТРАЛІЇ.

Завдання 1.

А тепер, шановні знайки, самостійно складемо усну характеристику географічного положення Австралії на основі карт атласу (ст. 2-3, 25). 

(Учні самостійно складають характеристику географічного положення за планом, який записано на дошці).

Завдання 2.

Визначити координати крайніх точок материка і позначити їх на контурних картах. Кліматологи визначають координати крайньої Північної точки, гідрологи – Південної точки, етнографи – Західної точки, біологи – Східної точки.

Вчитель наголошує правила оформлення контурної карти.

                                                                                  мис Йорк

	мис Стіп - Пойнт


	  11˚ пд.ш.

142˚ 30΄ сх.д.

         мис Байрон

	  26˚ 10΄ пд.ш.

113˚ сх.д.

                            
	         28˚ пд.ш.

       153˚ 40΄ сх.д.


      мис Південно – Східний

      39˚ пд.ш.,

        146˚ 30΄ сх.д.
Завдання 3.

Обчислити протяжність Австралії:                        

а). Із заходу на схід (в градусах та кілометрах) по паралелі 26˚ пд.ш.

             (довжина дуга 1˚ - 100 км.).

        б). З півночі на південь (в градусах та кілометрах) по 142˚ сх.д.

Вчитель проводить її корекцію.

ХАРАКТЕРИСТИКА БЕРЕГОВОЇ ЛІНІЇ.

Знайки, мені прийшов конверт, в якому були загадкові картки. Я довго думав що це, але щоб переконатись у правоті своїх здогадок прошу вашої допомоги. Визначте що на них зображено і позначте ці географічні об’єкти на контурній карті, після чого представник кожної групи дослідників повинен їх показати на фізичній карті Австралії. На картках позначені контури наступних об’єктів географічної номенклатури:

- півострів Кейп-Йорк                                         - півострів Арнемленд

- затока Карпентарія                                            - острів Тасланія

- острів Нова Зеландія                                         - острів Нова Гвінея

- Велика Австралійська затока

Вчитель розповідає про Великий Бар’єрний риф і пропонує учням зачитати його характеристику з підручника.

ДОСЛІДЖЕННЯ МАТЕРИКА.

Учні, Австралія внаслідок віддаленості від Європи була відкрита пізніше за інші населені материки. Але хто ж відкрив цей материк? Хто ж досліджував цю територію? (Учні називають імена дослідників Кука, Тасмана, Торреса).

Уявімо собі що ми зустрілися з ними завдяки машині часу. Що ж вони можуть розказати про себе та свої дослідження?

РОЛЬОВА ГРА: три учні грають роль дослідників: Кука, Тасмана, Торреса.

                             Розповідають від першої особи про подорожі та відкриття.

                             По ходу своїх розповідей ці учні на місця досліджень 

                             своїх мандрівників прикріплюють спеціальні позначки на

                             фізичній карті Австралії.

В процесі уроку вчитель проводить закріплення матеріалу. 

РЕЛЬЄФ АВСТРАЛІЇ.

Вчитель пропонує розглянути фізичну та тектонічну карти Австралії і дати відповіді на поставлені запитання:

1. Що є в основі материка?

2. Складовою частиною якого давнього материка була Австралія?

3. Як ви вважаєте де товщина осадового чохла платформи буде найменшою, або осадовий чохол може бути відсутній?

4. Тепер поміркуйте, яка ділянка Австралійської платформи буде більш припіднята – західна чи східна?

5. Чи є на території материка складчасті області? Який їх вік? Чим вони будуть виражені в рельєфі? Які ці гори за висотою?

Вчитель узагальнює відповіді учнів.

Рельєф Австралії порівняно простий. В його основі лежить Австралійська платформа. На сході материка знаходяться дуже зруйновані невисокі гори давньої складчатості – Великий Вододільний хребет, який розломами і річковими долинами розчленований на окремі масиви. Вершини, як правило, мають куполоподібну форму. Східні схили гір стрімко обриваються до моря. Найвища точка – гора Костюшко – 2228 м.

 На заході гори переходять у Центральну низовину.

 Західна частина Австралії більш припіднята. Тут знаходиться велике плоскогір’я.

 У центрі Австралії знаходиться гора Айрес – Рок – символічний центр континенту. Гора розміщена над рівною місцевістю і своїми величезними вертикальними схилами нагадує дирижабль. Сонце пече тут цілий рік. Кам’яний масив має 8 км. по колу і піднятий на висоту 350м. На вершині гори є кам’яний стовп. на ньому бронзова пластинка, на якій зображена карта Австралії, та показане місце розташування гори, яке є місцем поклоніння племен, які там проживають.

На північному заході континенту розташований масив Кімберлі. Це найсуворіше місце. Більша частина масиву має висоту понад 700 м. Над поверхнею плато здіймається окремі вершини – останці. На сході і заході масив обмежений уступами. Узбережжя вздовж масиву Кімберлі дуже порізане: його затоки були колись долинами річок, які внаслідок опускання суходолу затопилися.

На материку немає високих молодих гір, діючих вулканів і зледенінь.

По ходу розповіді вчителя учні знаходять названі об’єкти на карті.

КОРИСНІ КОПАЛИНИ.

Австралія багата на всі основні корисні копалини, які необхідні для розвитку промисловості. Серед них переважають магматичні. Як ви думаєте, чому? (Учні шукають відповіді у підручнику ст. 189).

ГРА: у кожної групи є значки певних видів корисних копалин (кам’яного 

         вугілля, нафти, газу, золота, залізної руди, уранових руд, алюмінієвих 

         руд). Вам, знайки, потрібно позначити ці корисні копалини на контурній карті і одночасно прикріпити ці значки на фізичні карті Австралії.

Закріплення матеріалу.

Учні, що ж нам вже стало відомо після сьогоднішньої подорожі? Вчитель задає учням запитання по вивченому матеріалу.

Підсумок уроку. Домашнє завдання.
